
Administration communale de VERVIERS 
 
 
 
 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU LUNDI 30 SEPTEMBRE 2019 
A 20.00 HEURES 

 
en l'Hôtel de Ville de Verviers 

 
ORDRE DU JOUR 

 
 
SEANCE  PUBLIQUE 
 
 
INTERPELLATION CITOYENNE - Collectes sélectives conteneurs à puce - M. Michel 
FRANSOLET. 
 
 
 01.- CONSEIL COMMUNAL - Congé à l'occasion d'un séjour à l'étranger, dans 

un cadre académique, d'un Conseiller communal (liste n° 13 N.V.) - Prise 
d'acte. 

 
 
 
 02.- CONSEIL COMMUNAL - Remplacement temporaire d'un Conseiller 

communal en congé (liste n° 13 N.V.) - Vérification des pouvoirs, prestation 
de serment et installation de la première suppléante en ordre utile. 

 
 
 
 03.- CONSEIL COMMUNAL - Tableau de préséance - Modifications - Prise 

d'acte. 
 
 
 
 04.- CONSEIL COMMUNAL - Sections permanentes - Composition - 

Modifications. 
 
 
 

 05.- RAPPORT SUR LA SITUATION ET L'ADMINISTRATION DES 
AFFAIRES COMMUNALES POUR L'ANNEE 2018 - Prise d'acte. 

 
 
 

 06.- POLICE ADMINISTRATIVE - Circulation routière - Règlements 
complémentaires - Révision générale des zones bleues en vigueur sur le 
territoire communal de Verviers - Modification 5.1 - Avis de la Section de 
Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 

 07.- POLICE ADMINISTRATIVE - Circulation routière - Règlements 
complémentaires - Règlement général des voiries communales verviétoises 
(RGVCV 19.4) - Avis de la Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 



 
 
 
 
 08.- POLICE ADMINISTRATIVE - Ordonnance de police relative à l'installation 

d'étalages ou de dispositifs publicitaires sur le domaine public - Avis de la 
Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 

 09.- SANCTIONS ADMINISTRATIVES - Médiateur local - Convention entre 
l’Etat fédéral et la Ville de Verviers prévue par l’arrêté royal du 28 janvier 
2014 sur la médiation dans le cadre des sanctions administratives 
communales - Reconduction - Avis de la Section de Mme TARGNION, 
Bourgmestre. 

 
 
 
 10.- PROGRAMME STRATEGIQUE TRANSVERSAL (P.S.T.) - Présentation - 

Prise d'acte. 
 
 
 
 11.- SOCIETE WALLONNE DES EAUX (S.W.D.E.), S.C.R.L. - Mandature 

2019-2024 - Désignation d’un représentant au sein du Conseil d’exploitation 
de la succursale "Vesdre, Amblève et communes germanophones" en 
remplacement d’un Echevin démissionnaire. 

 
 
 
 12.- INTERCOMMUNALES - Aqualis, S.C.R.L. - Décret gouvernance - Rapport 

à présenter par les administrateurs - Prise d'acte - - Avis de la Section de 
Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 13.- INTERCOMMUNALES - C.H.R.-Verviers, S.C.R.L. - Décret gouvernance - 

Rapport à présenter par les administrateurs - Prise d'acte - - Avis de la 
Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 14.- INTERCOMMUNALES - Enodia, S.C.I.R.L. - Décret gouvernance - 

Rapport à présenter par les administrateurs - Prise d'acte - - Avis de la 
Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 15.- INTERCOMMUNALES - Finimo, S.C.R.L. - Décret gouvernance - Rapport 

à présenter par les administrateurs - Prise d'acte - - Avis de la Section de 
Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 16.- INTERCOMMUNALES - Centre d'Accueil "Les Heures Claires", S.C.R.L. - 

Décret gouvernance - Rapport à présenter par les administrateurs - Prise 
d'acte - - Avis de la Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 



 
 
 
 17.- INTERCOMMUNALES - RESA, S.A. - Décret gouvernance - Rapport à 

présenter par les administrateurs - Prise d'acte - - Avis de la Section de Mme 
TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 18.- CULTES - 
   a.- Eglise Saint-Nicolas -  
   b.- Eglise Notre-Dame des Récollets -  

Budgets 2019 - Modifications budgétaires n° 1 - Approbation - Avis de la 
Section de Mme TARGNION, Bourgmestre. 

 
 
 
 19.- CULTES -  
   a.- Eglise Saint-Nicolas - 
   b.- Eglise Marie Médiatrice - 
   c.- Eglise Notre Dame de l'Assomption -  
   d.- Eglise Saint-Antoine, Saint-Hubert et Saint-Jean-Baptiste - 
   e- Eglise Saint-Julienne -  
   f.- Eglise protestante (Hodimont) - 
   g.- Eglise Saint-Remacle -  
   h.- Eglise Saint-Bernard -  
   i.- Eglise Notre-Dame des Récollets -  

Budgets 2020 - Approbation - Avis de la Section de Mme TARGNION, 
Bourgmestre. 

 
 
 
 20.- ACADEMIE DES BEAUX ARTS - Réfection des sanitaires - Projet - 

Fixation des conditions de marché - Avis de la Section de M. DEGEY, 
Echevin. 

 
 
 
 21.- BATIMENTS SCOLAIRES - Ecole des Hougnes - Réfection de la salle de 

gym - Projet -Fixation des conditions du marché - Avis de la Section de 
M. DEGEY, Echevin. 

 
 
 
 22.- MARCHE STOCK - Travaux relatifs à la peinture et aux revêtements de sol 

pour les bâtiments communaux - Projet - Fixation des conditions de marché - 
Avis de la Section de M. DEGEY, Echevin. 

 
 
 
 23.- EGOUTTAGE - Rue Béribou - Travaux de sécurisation du biez et réfection 

de l’égouttage - Travaux - Projet - Fixation des conditions de marché - Avis 
de la Section de M. DEGEY, Echevin. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 24.- PROGRAMMATION 2014-2020 DES FONDS STRUCTURELS - Ville 

conviviale - Réaménagement d'espaces publics au Centre-Ville - 
Construction métalliques - Projet - Fixation des conditions de marché - Avis 
de la Section de M. DEGEY, Echevin. 

 
 
 
 25.- BUDGET COMMUNAL 2019 - Octroi d’un subside numéraire - Comité 

scientifique d’Histoire verviétoise, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la 
Section de M. CHEFNEUX, Echevin. 

 
 
 
 26.- VEDIA, A.S.B.L. - Mesures de contrôle financier - Comptes annuels 2018 et 

budget 2019 - Approbation - Avis de la Section de M. CHEFNEUX, 
Echevin. 

 
 
 
 27.- MUSEES - Convention avec la fondation Roi BAUDOUIN - Mise en dépôt 

de 7 tableaux - Adoption - Avis de la Section de M. CHEFNEUX, Echevin. 
 
 
 
 28.- SANTE - Croix Rouge de Belgique - Renouvellement de la convention - 

Avis de la Section de Mme LAMBERT, Echevine. 
 
 
 
 29.- VERTS & VIFS - Modification du règlement d'ordre intérieur - Saison 2019-

2020 - Ratification - Avis de la Section de Mme LAMBERT, Echevine. 
 
 
 
 30.- CENTRE REGIONAL DE LA PETITE ENFANCE, A.S.B.L. - Mesures de 

contrôle financier - Approbation - Avis de la Section de Mme LAMBERT, 
Echevine. 

 
 
 
 31.- ACCUEIL DES ENFANTS BABY CLUB, A.S.B.L. - Mesures de contrôle 

financier - Approbation - Avis de la Section de Mme LAMBERT, Echevine. 
 
 
 

 32.- ZONE DE SECOURS 5 "WARCHE, AMBLEVE, LIENNE" - Convention 
de détachement de personnel - Adoption - Avis de la Section de M. 
LOFFET, Echevin. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 33.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Taxe sur la 

collecte et le traitement des déchets ménagers et des déchets assimilés - 
Règlement - Renouvellement pour l’exercice 2020 - Passage au ramassage 
par conteneurs - Avis de la Section de M. LOFFET, Echevin. 

 
 
 
 34.- REGIE DE QUARTIERS DE VERVIERS, A.S.B.L. - Assemblée générale et 

Conseil d'administration - Désignation d'un administrateur en remplacement 
d’un Conseiller communal. 

 
 
 
 35.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL - Projet éducatif des établissements 

fondamental (ordinaire et spécialisé) et artistique - Approbation - Avis de la 
Section de Mme BELLY, Echevine. 

 
 
 
 36.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL ORDINAIRE ET SPECIALISE - 

Règlement de travail - Approbation - Avis de la Section de Mme BELLY, 
Echevine. 

 
 
 
 37.- ENSEIGNEMENT COMMUNAL - Règlement d'ordre intérieur - 

Approbation - Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine.  
 
 
 
 38.- ENSEIGNEMENT COMMUNAL - Projet pédagogique des établissements 

d'enseignement fondamental ordinaire, primaire spécialisé et artistique - 
Approbation - Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine. 

 
 
 
 39.- ENSEIGNEMENT COMMUNAL - Règlement des études des 

établissements d'enseignement fondamental ordinaire et primaire spécialisé - 
Approbation - Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine. 

 
 
 
 40.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Projet pédagogique - Approbation - 

Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine. 
 
 
 
 41.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Lettre de mission - Approbation - 

Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 42.- BUDGET COMMUNAL 2019 - Octroi d'un subside numéraire "Créashop 
Wallonie" - Projet "Classic Bar" - Approbation - Avis de la Section de 
M. LUKOKI, Echevin. 

 
 
 
 43.- BUDGET COMMUNAL 2019 - Octroi d'un subside numéraire - Union des 

Commerçants verviétois (U.C.V.), A.S.B.L. - Approbation - Avis de la 
Section de M. LUKOKI, Echevin. 

 
 
 

 44.- BUDGET COMMUNAL 2019 - Octroi de subsides numéraires à des 
associations - Jeunes organisés et combatifs (J.O.C.), A.S.B.L. - Approbation 
- Avis de la Section de M. LUKOKI, Echevin. 

 
 
 
 45.- CORRESPONDANCE ET COMMUNICATIONS OFFICIELLES. 



 
 
 
 
 
 
HUIS  CLOS 

 
 
 46.- AIDE A LA PROMOTION DE L'EMPLOI (A.P.E.) - Personnel - Démission 

d'un attaché spécifique en charge de la coordination de la Politique des 
Grandes Villes, à temps plein, sous le régime du contrat de travail. 

 
 
 
 47.- PERSONNEL OUVRIER - Démission d'une ouvrière (entretien) à temps 

partiel - Autorisation de faire valoir ses droits à la pension de retraite 
immédiate. 

 
 
 
 48.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Cessation définitive de 

fonctions - Comparution et audition. 
 
 
 
 49.- ENSEIGNEMENT ARTISTIQUE COMMUNAL - Personnel - Désignation 

dans des fonctions d'auxiliaire d'éducation, à titre temporaire, dans un emploi 
non vacant. 

 
 
 
 50.- ACADEMIE DES BEAUX-ARTS - Personnel - Désignation dans des 

fonctions de professeur, à titre temporaire, dans des emplois vacants. 
 
 
 
 51.- ACADEMIE DES BEAUX-ARTS - Personnel - Désignation dans une 

fonction de professeur, à titre temporaire, dans un emploi non vacant. 
 
 
 
 52.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

exercer d’autres fonctions dans l’enseignement, à des professeurs. 
 
 
 
 53.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Désignation dans des 

fonctions de professeur, à titre temporaire, dans des emplois vacants. 
 
 
 
 54.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Désignation dans une 

fonction d’auxiliaire d’éducation, à titre temporaire, dans un emploi non 
vacant. 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 55.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Désignation dans des 

fonctions de professeur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 56.- ENSEIGNEMENT MATERNEL - Personnel - Octroi d'un congé, pour 

prestations réduites justifiées par des raisons sociales ou familiales, à une 
institutrice. 

 
 
 
 57.- ENSEIGNEMENT MATERNEL - Personnel - Octroi d'un congé, pour motif 

impérieux familial, à une institutrice. 
 
 
 
 58.- ENSEIGNEMENT MATERNEL - Personnel - Octroi d'un congé, pour 

prestations réduites justifiées par des raisons de convenance personnelle, à 
une institutrice. 

 
 
 
 59.- ENSEIGNEMENT MATERNEL - Personnel - Désignation dans des 

fonctions d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 60.- ENSEIGNEMENT MATERNEL - Personnel - Désignation dans une 

fonction de maître special de psychomotricité, à titre temporaire, dans un 
emploi vacant. 

 
 
 
 61.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE - Personnel - Démission d'une institutrice - 

Octroi du titre honorifique - Avis de la Section de Mme BELLY, Echevine. 
 
 
 
 62.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE - Personnel - Mise en disponibilité, pour 

convenance personnelle, d'une institutrice. 
 
 
 
 63.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE - Personnel - Désignation dans des fonctions 

d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 


